

г. Тарст, Тенделюкка, 40  
областной ореховому  
отделу Н. К. В. Д.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПОБЕДА

Орган Ачтонзельского РК КП (б) Б и Исполкома  
Райсовета депутатов трудящихся

№ 22 (36) Четверг, 24 мая 1945 г.

Великие жертвы  
сённые нами  
боды и незави  
шей Родины,  
мые лишения и страда  
ния, пережитые нашим  
народом в ходе войны,  
напряжённый труд в ты  
лу и на фронте, отданный  
на алтарь отечества, — не  
прошли даром и увеича  
лись полной победой над  
врагом. (СТАЛИН).



## ВЫРОСТИМ УРОЖАЙ, ДОСТОЙНЫЙ ВЕЛИКОЙ НАШЕЙ ПОБЕДЫ!

### ПОЧЁТНАЯ ЗАДАЧА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Трудовое крестьянство нашего района, как и весь советский народ, переживает дни торжества и радости, дни победы над гитлеровской Германией.

„Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития,“ — так сказал товарищ Сталин в своём обращении к народу в праздник Победы.

Воодушевленные этой исторической победой крестьяне и крестьянки трудятся не жалея рук, направляя все свои помыслы на то, чтобы ещё больше возвеличить свое отечество, сделать его ещё более могущественным.

Вести, поступающие с полей, говорят о том, что крестьяне нашего района, преодолев трудности связанные с войной, успешно завершили сев зерновых культур, перевыполнив план на 14,2 процента.

Впереди идут Осиповичский, Первомайский, Деревнянский, Головчицкий и другие сельсоветы. Здесь значительно перевыполнен план сева зерновых, картофеля, льна и других культур. Успешно завершить сев в этих сельсоветах помогала широко развернутая взаимопомощь крестьян. К примеру, в Первомайском сельсовете для 220 безлошадных хозяйств посеяно 309 гектаров, в Деревнянском для 269 хозяйств посеяно 300 га и т. д.

Большая помощь была оказана семенами хозяйствам, пострадавшим от немецкой оккупации.

Соревнуясь с Кобринским районом, крестьяне нашего района провели сев зерновых, технических и других культур в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. На 20 мая по району также выполнен план посадки картофеля. Но это не значит, что мы на этом должны останавливаться. Крестьяне Первомайского, Головчицкого, Октябрьского и других сельсоветов продолжают сеять сверх плана. Задача состоит в том, чтобы ни один клочок земли не остался незасеянным.

На полях района появились дружные всходы яровых, технических и других культур. Но это первые результаты труда крестьянина. Чтобы вырастить высокий, устойчивый урожай, необходимо своевременно наладить заботливый уход за посевами: очищать их от сорняков, делать подкормки.

Борьба за высокий урожай — это борьба за быстрое восстановление хозяйства, разрушенного немецко-фашистскими бандитами, за улучшение материально-бытового положения советского народа, за дальнейшее усиление военно-экономического могущества нашей Родины.

Вырастить урожай, достойный великой нашей победы — почётная задача земледельцев!

### В ФОНД ОБОРОНЫ

Комсомольцы нашего района приняли активное участие в засеивании участков в фонд обороны. Комсомольцы Олисковского сельсовета (секретарь т. Сопель), совместно с активом сельсовета, засеяли в фонд обороны 2 гектара, комсомольцы Зяновского сельсовета 2 га яровых и подготовили к посеву ещё 1 га, Кустовичской комсомольской организации — 3 гектара и другие.

Всего по району силами комсомольцев и актива сельсоветов засеяно 54 гектара разных культур в фонд обороны Родины.

Е. Балдыков,  
секретарь РК ЛКСМБ.

### ВНИМАНИЕ ПРИШКОЛЬНЫМ УЧАСТКАМ

При каждой школе района имеется участок земли. На многих из них уже зазеленели яровые, растут огородные культуры. Первыми обработали и засеяли свои участки Кустовичская, Воротыничская начальная школы.

К сожалению засеивание пришкольных участков проводится не везде. Многие школы не дали сведений, а если и дали, то не совсем радостные. Заведующий начальной школы деревни Лука, Иловского сельсовета, т. Соколюк сообщил, что пришкольный участок подготовлен под посев озимых Мазурская, Подземельская, Демидовская, Одринская и другие начальная школы только начали готовить к посеву почву, а Шеметовская школа (зав. т. Овдеюк) совершенно ничего на своём участке не делает.

О. Коэловская,

## ОТВЕТ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА НА ПИСЬМО КОРРЕСПОНДЕНТА АНГЛИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ „ТАЙМС“

Письмо корреспондента английской газеты „Таймс“ г-на Паркера  
ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ  
И. В. СТАЛИНУ

Москва

Иностранная пресса напечатала сообщение о том, что несколько поляков, которые согласно недавнему заявлению ТАСС были арестованы по обвинению в организации и проведении диверсионных актов в тылу Красной Армии, на самом деле были членами делегации, приглашенной вести переговоры с советскими властями. Также было заявлено, что эта группа поляков включает демократических лидеров, мнение которых в отношении образования будущего Польского Временного правительства явилось бы ценным вкладом в дело создания такого правительства. Было заявлено, что арестом указанных поляков советское правительство подрывает веру в мероприятия, выработанные в Крыму, и препятствует образованию нового Польского Временного правительства.

Не захотите ли Вы сделать заявление по данному вопросу для того, чтобы прояснить общественное мнение, которое проявило интерес к этому вопросу.

С глубоким уважением  
Ральф ПАРКЕР  
Москва, 11 мая 1945 года.

### ОТВЕТ Г-НУ ПАРКЕРУ, КОРРЕСПОНДЕНТУ АНГЛИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ „ТАЙМС“

Я несколько опоздал с ответом, но это можно понять, если иметь в виду мою занятость.

1. Арест 16 поляков в Польше во главе с известным диверсантом генералом Окулицким не имеет никакой связи с вопросом о реконструкции Польского Временного Правительства. Эти господа были арестованы на основе закона об охране тыла Красной Армии от диверсантов, аналогичного с английским законом об охране государства, при чём арест был произведён советскими военными властями в соответствии с соглашением, заключённым между Польским Временным Правительством и Советским Военным Командованием.

2. Не верно, что арестованные поляки были приглашены для переговоров с советскими властями. С нарушителями закона об охране тыла Красной Армии советские власти не ведут и не будут вести переговоров.

3. Что касается самого вопроса о реконструкции Польского Временного Правительства, то он может быть разрешён лишь на основе Крымских постановлений, ибо не может быть допущено какое-либо отступление от этих постановлений.

4. Я думаю, что польский вопрос может быть разрешён в порядке согласованности между союзниками лишь при соблюдении следующих элементарных условий:

а) если при реконструкции Польского Временного Правительства последнее будет признано как основное ядро будущего Польского Правительства Национального Единства, по аналогии с тем, как это имело место в Югославии, где Национальный Комитет Освобождения был признан основным ядром Объединённого Югославского Правительства;

б) если в результате реконструкции будет создано в Польше такое правительство, которое будет проводить политику дружбы с Советским Союзом, а не политику „санитарного кордона“ против Советского Союза;

в) если вопрос о реконструкции Польского Временного Правительства будет решён вместе с поляками, связанными в настоящее время с польским народом, а не без них.

С уважением  
И. СТАЛИН.

18. 5. 45 г.

### ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЁМ ПЕРЕВОДНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

#### В АНТОПОЛЬСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Утро 21 мая. Ещё задолго до начала испытаний в Антопольскую среднюю школу собрались празднично одетые ученики.

Ровно в 9 часов начались испытания. В 8 классе по биологии первой отвечает ученица Черник. Полный, обстоятельный ответ говорит о хорошем знании пройденного материала и кропотливой, упорной работы молодой учительницы Петровской А. Н.

Хорошие знания по русскому языку показали ученики шестого класса, который ведёт опытный учитель т. Чека К. М. В этом классе по русскому языку на устных испытаниях отличные оценки получили ученики Семенович, Хованский, Войновский и другие.

Э. Войновская.

#### В начальных школах Осиповичского сельсовета

Хорошо подготовились к испытаниям школы сельсовета. В классах развешены портреты руководителей партии и правительства, лозунги, плакаты, географические карты.

Ход испытаний за первые дни показал не плохие результаты в знании учеников. В Тагарновичской начальной школе из восьми допущенных к испытаниям учеников написали изложение на отлично — 2 человека, на хорошо — 2 и остальные на „3“.

О. Н.

#### НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Три райпромкомбинате организованы новые предприятия.

Мыловарня выделала мыла 150 килограммов.

Началась разработка торфа. Бригада в 35 человек произвела осушку болотного участка и производит добычу торфа.

В. Чигирев.

И. о. редактора  
П. СПИРИДОНОВ.